
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES N°            DE 2013 
(Do Sr. Marco Tebaldi) 

Solicita ao Senhor Ministro de Minas e 
Energia, no âmbito da Agência Nacional do 
Petróleo - ANP, informações sobre as 
prospecções no abastecimento do Gás 
Natural na região sul do País. 

Senhor Presidente, 

Com fundamento no art. 50 do § 2º da Constituição Federal de 1988 e no 
inciso I do artigo 115 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito 
a Vossa Excelência para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Ministro de 
Minas e Energia, no âmbito da Agência Nacional de Petróleo (ANP), o seguinte 
pedido de informações: 
 

1. Qual o volume de gás natural produzido pela Petrobras nos últimos dois 
anos?  

2. Qual o volume de gás natural fornecido pela Petrobras nos últimos dois 
anos?  

3. Qual o volume que cada estado recebeu de gás natural fornecido pela 
Petrobras nos últimos dois anos? 

4. A real disponibilidade de gás natural produzido pela Petrobras atende 
todos os pedidos formulados pelos Estados? 

5. A atual e futura situação do fornecimento de gás atende a demanda dos 
Estados do Sul do País? 

6. Existe algum estudo para suprir um futuro aumento na demanda de 
distribuição do gás natural na região sul do país? Se sim, qual o 
detalhamento do estudo? 

7. A Petrobras consegue assegurar um fornecimento adicional de imediato 
para os estados da região sul do país? Se sim, qual o volume para cada 
estado da citada região? 

 
 

Justificativa 
 

As autoridades responsáveis do Governo Federal vêm negando 
qualquer possibilidade de crise no setor, apesar de todas as evidências, 
sempre reveladas pela imprensa brasileira, apontar para a escassez de gás 
natural. Os reajustes no preço, acima da inflação, com a clara intenção de inibir 
o consumo nos estados denunciam a carência.  



 A crise existe e pode se agravar se decisões urgentes não forem 
tomadas, acarretando no risco iminente de um desabastecimento em todo país. 
A falta do gás natural existe, onde já está gerando prejuízos enormes para as 
indústrias do estado de Santa Catarina, impactando inclusive nos investimentos 
futuros das empresas, o que inibe o ritmo de crescimento de um dos estados 
com maior potencial industrial no país.  

Estamos vivenciando o descompasso entre a oferta do gás natural na 
região sul do Brasil e a demanda pelas empresas catarinenses, fato este que 
traz prejuízos irreparáveis não só em âmbito regional, como também em toda 
cadeia econômica nacional.  

O crescimento da economia aumenta a demanda por energia, deixando 
a região sul do país mais dependente do gás natural, sendo que a previsão é  
que as industrias do Estado de Santa Catarina, estarão, daqui seis anos, 
utilizando 2,9 milhões de metros cúbicos de Gás Natural ao dia, um aumento 
de 45% do fornecido atual do estado. 

Por este motivo e pelo alto grau de interesse público envolvido na 
questão, é que são requeridas a Vossa Excelência as informações dirigidas ao 
Exmo. Sr. Ministro de Estado de Minas e Energia. 

 

Sala das Sessões, 27 de agosto de 2013. 

 

 

 

 

MARCO TEBALDI 

Deputado Federal – PSDB/SC 

 


